

冬天街头扒窃案多发,低头族、嗜睡族容易成为目标 合肥警方公布“反扒地图” 五招教你看好钱包



□ 合公新 记者 王玮伟

她边用手机听歌边取钱,突然音乐停了,她以为是手机出了问题,等她下意识地去摸大衣口袋时,才发现手机不见了。这是不久前,合肥女子秦某的遭遇。

11月18日,市场星报、安徽财经网记者从合肥警方获悉,入冬以来,街头扒窃案多发。为此,警方公布“反扒地图”,以及扒手的一些作案手段,提醒广大市民提高警惕,以防被盗。



案例:

乘飞机来肥扒窃 刚作案便被抓获

“我的上衣口袋被割破了,里面的3600元钱不见了……”日前,合肥市民孙先生急匆匆地赶到合肥市公安局便衣侦查支队报警。

原来,当天早上7点30分左右,孙先生从三孝口飞凤街乘坐3路公交车,到怀宁路站下车后,孙先生准备买早餐,一摸口袋心里一惊,钱包不见了,而且自己的衣服口袋还有一个被刀口割破的痕迹。

很快,民警将两名犯罪嫌疑人抓获。经查,两人分别为云南籍人员袁某、饶某,均有扒窃前科,其中袁某为“割袋”扒窃前科人员。二人于案发前一天从福州乘坐飞机到达合肥。

数据:

前10月,合肥便衣 擒获470名扒手

从多年的数据来看,扒窃案件数量在合肥全部刑事案件中的比重较大,约占10%,2014年合肥扒窃总量近8000起,群众报警量呈现上升趋势,街面扒窃犯罪已成为影响群众安全感的重要因素。为此,合肥市公安局便衣侦查支队,围绕提升街面犯罪打击效能,全面启动了组建街面犯罪侦查队的警务创新“实验田”工作。

统计显示,1月至10月份,合肥“便衣”共抓获470多名扒手,其中23个结伙作案(2人作案),18个团伙作案(三人以上)。



扒窃类型:街面尾随

作案手法:多为两人结伙作案,一人寻找目标,一人骑摩托车接应。

频发地段:多发生于人员密集地区。如步行街、火车站、中绿广场、国购广场、逍遥津等地。



扒窃类型:拥挤扒窃

作案手法:此类案件有单独作案与团伙作案。一般多发生于上下公交车期间。

频发地段:明珠广场、中环城、三里庵、裕丰花市、芜湖路万达、三孝口等公交站台。



扒窃类型:割袋扒窃

作案手法:此类案件有一定技术含量,利用受害人衣服厚重,用刀片割破其口袋或包盗窃。

频发地段:割袋扒窃多发生于公交车内,比较容易被小偷光顾的公交车分别为:126路、226路、30路、119路、129路、801路、3路等。



扒手的“工作时间”

早高峰:7点至8点30分
晚高峰:17点至19点30分
夜高峰:21点30分至22点30分



扒手的伪装

在扒窃前,为了不引人注目,扒手会自己进行伪装。比较传统的是,背着空包、布包,手里拿把伞等遮蔽受害人的视线。如今,扒手们在外形打扮上与上班族并无差异,不过,他们多喜欢在人多拥挤的地方停留,眼睛东张西望等。



哪些人易被扒手“光顾”?

- 1、带小孩的老人、妇女,抱孩子的青年男子。
- 2、刚下火车、长途汽车,神情疲惫的外地旅客。
- 3、出门大包小包带很多行李的人。
- 4、当众打开钱包,翻包取东西导致钱财外露的人。
- 5、携带高档手机、戴有贵重的金项链、耳环等饰物的人。
- 6、在公交车上打瞌睡、看报纸、听耳机或与同伴热烈聊天的人。



支招:

如何防范财物被窃

1 时刻警惕。扒手通常选择上下班高峰上车行窃,车内人多拥挤,容易下手。中午出行的乘客容易犯困,对自身携带财物易失去警惕。这种情况下,一定要多加留意自己的财物。

2 不要站在公交车门口。在公交车上最好往中间走,不要站在车门口,因为这是“机动灵活”的扒手首选逗留的场所。

3 不要抢着上下车、占位子。最好自觉遵守乘车秩序,按顺序上下车。在上下车过程中最好将背包和贵重物品双手抱在胸前。

4 切忌露财,分散放财物。上车前准备好零钱。信用卡、身份证一定要分开放。男性钱包放在裤后兜、手机挂腰上,女性手机挂在胸前,项链、首饰戴在衣领外面,都容易被窃。

5 请把包的拉链、开口贴近身体,双手尽量扶住包,最好把手放在包底或包口处。切忌包背在肩上,以防扒手乘虚而入。